

5月全省经济运行基本稳定

工业投资等主要指标保持增长

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏)省统计局日前发布5月全省经济运行分析。5月份,全省经济运行基本稳定,工业、投资等主要指标保持增长,增速高于全国;支撑经济增长韧性的亮点较多,基本民生保障较为有力。但受疫情多点散发、局部聚集影响,经济下行压力持续加大,主要指标增速出现不同程度回落。随着疫情得到有效防控,政策效应逐步释放,全省经济秩序将持续恢复。

5月份,全省主要指标承压波动。工业生产保持增长,增速略有回落。5月份,全省规模以上工业增加值同比增长3.4%,增速比上月回落

0.9个百分点,高于全国2.7个百分点;1~5月,全省规模以上工业增加值同比增长5.4%,增速比1~4月回落0.6个百分点,高于全国2.1个百分点。全省40个工业大类中,近六成行业保持增长,六成行业增速回落。

固定资产投资保持较快增长,增速有所回落。1~5月,全省固定资产投资同比增长10.5%,增速比1~4月回落1.5个百分点,高于全国4.3个百分点,仍保持较快增长态势。新开工项目投资带动明显。1~5月全省新开工项目4187个,同比增加1260个;新开工项目完成投资增长30.2%,拉动全部投资增长3.9个百

分点。工业投资增速仍保持高速增长。1~5月,全省工业投资增长24.2%,虽比1~4月回落4.1个百分点,但仍高于去年同期22.7个百分点,保持高速增长态势,其中五大主导产业投资增长38.0%。民间投资平稳增长。1~5月,全省民间投资增长6.2%,增速与上月持平,结束今年以来增速逐月回落的趋势,出现稳定增长势头。

消费市场受疫情影响较为明显。5月份,全省社会消费品零售总额同比下降5.9%,其中限额以上单位消费品零售额同比下降1.9%。1~5月,全省社会消费品零售总额同比

下降0.3%,其中限额以上单位消费品零售额增长2.6%。

值得注意的是,经济增长新动能快速发展。新增一套表调查单位明显增多,新产业生产及相关投资保持快速增长态势,绿色发展扎实推进,创新投入大幅增长,数字经济相关产业快速发展。1~5月,全省新增一套表调查单位2327家,同比多增608家;高技术制造业投资增长49.0%,高于全国24.1个百分点;工业技改投资增长39.0%,高于全部投资增速28.5个百分点。5月份,全省高技术制造业增加值增长21.0%,高于全国16.7个百分点。

何雄会见中兴新通讯有限公司副总经理张帆一行

为企业发展营造良好环境

推动双方优势互补共赢发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王世瑾)近日,市长何雄会见中兴新通讯有限公司副总经理张帆一行,双方就数字科技、新能源产业等领域合作进行深入对接洽谈。

何雄对张帆一行的到来表示欢迎。他说,当前郑州正大力发展数字经济,加快打造具有国际竞争力的数字产业集群,希望中兴新通讯充分发挥自身优势,聚焦大数据、云计算、电子信息等领域,进一步优化在郑产业布局,加大在郑投资力度,推动形成更多高质量合作

成果,努力让数字文明造福更多群众。郑州将一如既往为企业发展营造良好环境,推动双方在更大范围、更宽领域实现优势互补、共赢发展。

张帆感谢郑州对中兴新通讯的高度关注与大力支持,他说,郑州数据资源丰富、应用场景多元,中兴新通讯高度重视在郑州的发展布局,今后将继续加大研发投入,加快推进更多优质项目落地,积极助力郑州国家中心城市现代化建设。

史占勇参加会见。

市领导调研“万人助万企”活动

增强服务意识提高办事效率

多措并举促进企业提质增效

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹)近日,市人大常委会主任周富强到郑东新区,就“万人助万企”联系分包企业进行实地调研,听取意见建议,协调推动问题解决。市人大常委会副主任周亚民参加调研。

“目前项目推进过程中有哪些困难?”“企业发展需要哪些支持?”在郑州鲲鹏软件小镇(一期)项目、超聚变数字技术公司、郑州沃特节能科技有限公司等处,周富强与项目、企业负责人深入交流,认真了解项目规划、服务功能、工程进展及企业生产经营、服务范围、研发投入等情况,详细询问项目推进和企业运营过程中遇到的困难,并现

场协调解决问题。

周富强要求,“万人助万企”活动是省委作出的重大决策部署,各级各部门要提高思想认识,强化责任担当,主动深入企业倾听诉求,建立健全问题清单,打通企业发展堵点、痛点,助力企业平稳健康发展。要完善工作机制,强化要素保障,紧盯目标抓进度,突出重点抓落实,全力以赴推动重点项目建设,确保项目快速突破、取得实效。要增强服务意识,提高办事效率,以开展“能力作风建设年”活动为契机,做好政策“宣传员”、项目“代办员”、问题“协调员”,当好服务企业的“店小二”,多措并举促进企业提质增效,持续推动“万人助万企”活动走深走实。

聚焦重点领域 制定多条支持政策

郑州加快打造

新一代信息技术产业集群

2025年基本建成开放共建共享的工业互联网平台体系

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹)培育做大新一代信息技术产业,加快新一代信息技术与制造业融合发展,市政府办公厅近日发布《关于加快新一代信息技术产业发展的实施意见》。《意见》提到,到2025年,我市力争培育主营业务收入超百亿元的企业5家,形成8000亿级新一代信息技术产业集群,基本建成开放共建共享的工业互联网平台体系。

发展目标:2025年基本建成开放共建共享的工业互联网平台体系

《意见》提到,到2025年,我市力争培育主营业务收入超百亿元的企业5家,具有核心竞争力的优势企业100家,形成8000亿级新一代信息技术产业集群;力争在重点领域建设20家以上行业创新平台(研发机构),促进新一代信息技术产业迈向价值链中高端;基本建成开放共建共享的工业互联网平台体系,力争带动全市10万家企业上云上平台。

重点任务:聚焦重点领域

打造具有国际竞争力和区域带动力的新一代信息技术产业生态圈。持续壮大智能终端产业。加快发展智能传感器产业。依托郑州高新区,加快建设中国智能传感谷启动区,打造我市智能传感器核心区,整合传感器科技和产业资源,形成智能传感器产业集聚效应,打造中国(郑州)智能传感谷。积极培育5G产业。加快推进5G网络建设,加大公共资源开放力度,持续推进5G基站转供电改造,

以核心区域、典型应用场景等为重点,提升5G网络服务质量,实现乡镇以上和农村热点地区5G网络深度覆盖。

引进培育新型显示产业。重点引进核心技术的龙头骨干企业,深化液晶面板在智能终端、平板电脑、车载终端、数字显示等领域的应用。

突破发展集成电路产业。着力引进一批龙头企业,建设一批重点项目,培养一批专业人才,努力建设国内新兴的集成电路产业基地。

大力发展工业互联网。

政策支持:从五个方面制定多条支持政策

在企业做大做强方面,对首次进入“中国电子信息企业百强”的企业,给予300万元的一次性奖励。

在工业互联网发展方面,对被工信部认定为跨行业、跨领域工业互联网平台的,一次性奖励1000万元。

在产业创新发展方面,支持MEMS研发中试平台加快建设,按照平台设备投资额的30%给予补助,最高不超过1000万元。

在促进融合应用方面,对获得国家、省级工信部门认定的新一代信息技术与制造业融合发展、工业互联网、服务型制造、新型信息消费、大数据、网络安全等试点示范项目(企业、平台),分别给予100万元、50万元一次性奖励。

在企业市场推广方面,鼓励企业积极参加各级展销会、博览会,按照场地租赁费、布展费的70%给予补贴,每个企业每年补贴金额不超过100万元。